

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Светник Наталии Васильевны на соискание
ученой степени кандидата экономических наук на тему:

«Методы формирования промышленной политики в регионе,
обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам» по
специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами: промышленность)

Одним из существенных аспектов развития промышленности является ее нормативное обеспечение. Важным шагом в этом направлении для нашей страны было принятие Федерального закона от 31 декабря 2014 г. №488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» и развертывание кампании по импортозамещению в ряде отраслей. Тем не менее, как справедливо отмечает автор диссертации, нормативно-правовая база промышленной политики проработана недостаточно, особенно в региональном разрезе, и не всегда соотносится с глобальными научно-технологическими и социально-экономическими трендами. Одной из причин сложившейся ситуации может быть недостаток внимания к методам формирования промышленной политики и оценке ее эффективности. Эти обстоятельства подтверждают важность и актуальность исследования Н. В. Светник, в котором предлагается расширить перечень традиционных методов разработки стратегических документов в сфере формирования региональной промышленной политики с помощью коллективной мыследеятельности субъектов, заинтересованных в социально-экономическом и научно-техническом развитии территории их проживания.

Автором логично обоснована поставленная проблема, определены задачи для ее решения. Разработана схема субъектно-объектных взаимодействий при формировании промышленной политики на региональном уровне во взаимодействии с федеральным, обосновано комплексное применение методов при ее разработке в регионе с учетом смены технологических укладов и эффект от реализации на макро-, мезо- и микроуровне. Апробация, предложенных соискателем методов проведена на примере создания социотехнического проекта реально функционирующего машиностроительного кластера Иркутской области в процессе организационно-деятельностной игры, разработана ее структурно-функциональная схема и программа.

При этом из автореферата не совсем понятно: 1) В чем именно заключается авторская адаптация модели социотехнической системы организации (рис. 1, стр. 10), предложенной зарубежными исследователями. 2) По какому принципу соискатель определял, какие технологические уклады преобладают по видам экономической деятельности «Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования» и «Транспорт и связь» (стр. 16), если в

данных сферах не создаются новые технологии, а лишь используются результаты их практического внедрения.

Однако перечисленные замечания не снижают общей научной значимости проведенного исследования. Диссертация способствует формированию эффективной промышленной политике в регионе, обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам. Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждается использованием значительного перечня трудов российских и зарубежных авторов в области формирования промышленной политики и стратегического управления; нормативно-правовых документов; официальных статистических данных и бухгалтерской отчетности; корреляционно-регрессионного анализа при выборе показателя для оценки эффекта от реализации промышленной политики в условиях смены технологических укладов.

Можно сделать вывод, что диссертация Н. В. Светник — логичная, структурированная, завершенная научно-квалифицированная работа, которая соответствует п. 9-14 положения «О порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018). Соискатель, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук, доцент,
директор Международного института
экономики, менеджмента и
информационных систем
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет»

Степан Игоревич Межов

ПОДПИСАТЕЛЬ ЗАВЕД
ДОКУМЕНТОВЕД ПЕТРЖИ ИНИ



Почтовый адрес: 656049, Алтайский край,
г.Барнаул, пр.Социалистический, 68
Тел.: +73852-29-65-25
e-mail: megoff@mail.ru

«26» марта 2019 г.